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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Realiza una de las dos opciones propuestas (A o B).
PRUEBA A

1°) Sea la expresion matriciaf — AX = B, siendo A y B las siguientes matrices:
1 0 1 1 -1 0

A=<0 -1 0)yB=<2 3 —2).
1 2 2 -3 1 -1

i) Despeje la matriz X. ii) Calcule la matriz X.

B'*—AX=B; BP—B=AX; A1 (Bt—B)=A"1-A-X;

Al (Bt=B)=1-X > X=A"1-(Bt - B).

i)

Se obtiene la inversa de A por el método de Gauss-Jordan.

1 0 111 0 0
4 FZ_)_FZ
(AII)—<0 -1 0[0 1 0>:>{F3—>F3—F1}:>

1 2 210 0 1
1 0 11 0 O 1 0 11 0O O
=><0 1 0/l0 -1 0>:>{F3—>F3 2F2}=><0 1 0 0 —1 0>=>
o 2 11-1 0 1 0 0 11— 1
1 0 0]2 -2 -1
=>{F1—>F1—F3}=><0 1 0/l0 -1 >=> At < )
0O o0 11-1 2

1 2 =3 1 -1 0 —
Bt—B=<—1 3 1)—(2 3 —2)—(3 0 3>.
0 -2 -1 -3 1 -1 3 -3 0

Sustituyendo los valores obtenidos en la expresion de X:
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2°) El beneficio obtenido por una empresa, en miles de euros, viene dado por la funcic
f(x) = —3x% 4+ 30x + 20, con0 < x < 8, dondex representa el gasto en publicidad,
en miles de euros.

[) ¢ Cual es el beneficio si la empresa no gasta en publicidad? ¢ Cudl es el beneficio
la empresa gasta 1.000 euros en publicidad?

ii) Determine el gasto en publicidad que produce el maximo beneficio. ¢ Cudl es ¢
maximo beneficio?

iii) Expliqgue como aumenta o disminuye el beneficio en funcion del gasto de publici-
dad.

iv) ¢ Cuanto gasta la empresa en publicidad cuando el beneficio es minimo? ¢ A cudr
asciende dicho beneficio?

i)
£(0)=—=3-0+30-0+ 20 = 20.

El beneficio de la empresa sin publicidad es de 20.000 euros.

f(1)=-3-12430-1+20=-3+30+20 =47,

El beneficio de la empresa con 1.000 euros de publicidad es de 47.000 euros.

i)
Una funcion tiene un maximo relativo cuando se anula su primera derivada y e
negativa la segunda derivada para los valores que anulan la primera.

f'(x) = —6x + 30.
f'x)=0=—-6x+30=0; -—x+5=0=x =5.
f"(x) = -6 < 0= Maximo para x = 5.

El beneficio es maximo cuando se invierten en publicidad 5.000 euros.

f(5)=-3-524+30-5+20=—-75+ 150+ 20 = 95.

El beneficio maximo es de 95.000 euros.

iii)
Un funcién es creciente o decreciente cuando se anula su primera derivada.

Como quiera que la funcion es una parabola cén@aya&s creciente hasta el



vértice y después es decreciente.
Teniendo en cuenta qif) = [0,8] y quef'(x) = 0= x = 5.

El beneficio aumenta cuando aumenta la publicidad hasta 5.000 euros.

El beneficio disminuye cuando la publicidad es mayor de 5.000 euros.

iv)
Como la funcién es una parabola céncava, el minimo lo tiene en uno o los do
extremos de su dominio:

£(0) = 20.
f(8)=—3-82+30-8+20=—192+240+20=68.

El beneficio es minimo en ausencia de publicidad.

El beneficio minimo es de 20.000 euros.
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39) Un centro tiene dos clases de bachillerato (A y B). La clase A tiene 40 estudiante
de los cuales 10 estudian aleman. La clase B tiene 25 estudiantes, de los cuales 5 e
dian aleman. Se seleccionan al azar dos estudiantes de la clase A y uno de B. Calcu

i) La probabilidad de que ninguno de los tres estudie aleman.
ii) La probabilidad de que unicamente uno de ellos estudie aleman.

iii) La probabilidad de que alguno de ellos estudie aleman.
(Escriba las formulas necesarias)

A - Grupo A; B = Grupo B; a — Habla aleman; a — No habla aleman.

0)
_ = 53—y 30 29 20 3 29 4 1 29 1 29
P=P(AG,Aa,Ba)=> 2. 2=-2.2.2_2.2.2 -2 _ 4462,
40 39 25 4 39 5 1 13 5 65

i)
P = P(Aa, AG, BQ) + P(AG, Aa, BaQ) + P(AG, AG, Ba) =

10 30 20 , 30 10 20 , 30 29 5 1 10 4 3 10 4 3 29 1

40 39 25 40 39 25 40 39 25 4 13 5 4 39 5 4 39 5

~ 2421, 1221 2, 2 _80+d 19 _19_ 4192,

13 1 13 1 4 13 5 13 1320 1320 1320 260

iii)
La probabilidad de que alguno de ellos estudie aleman es el suceso contrario
que ninguno hable aleman, por lo cual, del apamado

P =1—-P(AA A4 BA) =1-==1— 04462 = 0,5538.
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OPCION B

1°) Un agricultor quiere dedicar al menos 4 hectareas al cultivo de dos productos (C
y C2). El beneficio neto obtenido por cada hectarea cultivada es de 3.000 euros y 1.5(
euros, respectivamente. Las necesidades por hectarea y temporada de horas de ma
naria y de kilos de abono son 20 horas y 100 kilos para el cultivo C1y 10 horas y 30
kilos para el cultivo C2. Determine cuantas hectareas conviene dedicar a cada tipo
cultivo para que el beneficio total sea maximo, si dispone para esta temporada de 1
horas de maquinaria y de 2.400 kilos de abono.

i) Plantee el problema ii) Resuélvalo graficamente.

iii) Analice graficamente qué ocurriria si ademas se desea que el nimero de hectare
dedicadas al cultivo C2 sea no menor que el doble del nUmero de hectareas dedicac
al cultivo C1.

i)
Seanx e y el niumero de hectéareas los tipos C1 y C2 que cultiva el agricultor,
respectivamente.
xt+y=4 x+y=4
20x + 10y <180 2x +y <18
x+300y <2400( x+3y<24(
x=20,y=>0) x=20,y=>0

Las restricciones soq'00

i)
O=2>x+y=24=>y=>4—x=0(0,0) - No. X g 2
y
@ =2x+y<18=y<18-2x= 0(0,0) - Si. X g g
y
@ =>x+3y<24=y<2%50(0,0) - Si. ; 2

3

La zona factible es la que aparece sombreada en la figura.

Los vértices de la zona factible songy
los siguientes: 10
x=0 8
A=>x+3y:24}=>6(0,8).
6
x=0
B:>x+y=4}:>B(0,4). \
y=0
C:>x+y=4}=>C(4,0). 2
y=0 0
D> 2x+y = 18} = D(9,0).



E=}2x+y=18} 6x + 3y = 54

x+3y =24 —x—3y=—24}=>5x=30; x = 6= E(6,6).
La funcion de objetivos es la siguienfé€x, y) = 3.000x + 1500y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= £(0,8) =3.000-0+ 1.500 - 8 = 0 + 12.000 = 12.000.

B = f(0,4) = 3.000-0+ 1.500 - 4 = 0 + 6.000 = 6.000.

C = f(4,0) = 3.000 - 4 + 1.500 - 0 = 12.000 + 0 = 12.000.

D = f(9,0) = 3.000- 9 + 1.500 - 0 = 27.000 = 27.000.

E = f(6,6) =3.000- 6+ 1.500 - 6 = 18.000 + 9.000 = 27.000.

El méximo se produce en los puni®€9,0) y E(6,6), es decir, en todos los
puntos de la recta que determinan.

Los valores enteros que cumplen la condicién son, ademas de los anteriores,
puntosM(7,4) y N(8, 2).

También se hubiera obtenido el mismo resultado por la pendiente de la funciél
de objetivos, como puede observarse en la figura.

3.000 2 2

El agricultor obtiene el maximo rendimiento cultivando:

9 hectareas de C1 y 0 hectareas de C2 o

6 hectareas de C1 y 6 hectareas de C2 o

7 hectareas de C1 y 4 hectareas de C2 o

8 hectareas de C1 y 2 hectareas de C2.

En todos los casos obtiene un beneficio de 27.000 euros.

iii)
Si se afiade la condicign> 2x, la situacion grafica se expresa en la figura si-
guiente.



o
IN

@)=y >2x=P(2,0) - No. X
y

La nueva zona factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta.

o
(0]

Los vértices de la nueva zona factiblegy | | \ |
son los siguientes: op - %
RN
x=0 —1\
A:>x+3y:24}:>c(o,8).
x=0 @
B=>x+y:4}=>B(0,4).
x+y=4} | N
E = =>x+2x=4;, 3x=4> 2 ‘
y =2x / @D \
OV \ s\ X
_4 L _5.2_8 4 8 2 6 8 10
:x—B,y—Z 3 :C(3 3)
3y =24
p=XT3Y= }:x+6x=24:>x=ﬁ;y=2-ﬁ=ﬁ:0(ﬁ,ﬁ).
y = 2x 7 7 7 7’7

La funcion de objetivos es la mism&x, y) = 3.000x + 1500y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los nuevos vértices son I
siguientes:

A= £(0,8) =3.000-0+ 1.500 - 8 = 0 + 12.000 = 12.000.

B = f(0,4) =3.000-0+ 1.500-4 =0+ 6.000 = 6.000.

C>f (f,ﬁ) =3.000 - 2+ 1.500 - 2 = 4.000 + 4.000 = 8.000.
3°3 3 3

D= f(%,2) =3000-2+ 1500 = 10.286 + 10.286 = 20.572.

El maximo se produce en el punn((24 48)

También se hubiera obtenido el mismo punto por la pendiente de la funcion de
objetivos, como puede observarse en la figura.

Maximo rendimiento cultivando % hadeCly ? de C2.
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2°)i) Calcule la derivada de la funcidiix) = cos3(5x?) + x - L(1 — 2x).

.. _ x-dx 1 3x2
ii) Calculel = fm. iii) Calculel = [ 2xe>*" - dx.
)

Conviene recordar ques3(5x%) = [cos(5x2)]3.

f'(x) =3-cos?(5x?) - [—sen (5x?) - (10x)] +1-L(1 —2x) + x - % =
= —30x - cos?(5x?) - sen (5x2) + L(1 — 2x) — :Zx.

f'(x) = =30x - cos?(5x?) - sen (5x2) + L(1 — 2x) — 13)6.
i)
4x*+1=t )
_ [ Xax 8x - dx = dt Lol ogr=1 (2.4t =
I=[7==> - :SfﬁdtgftZdt
x-dx =§-dt

1
= T HC=-E+C == VAR +T+C.

2

_ x-dx _l. )
I_fm_4 V4x?2+1+C.
iii)
3x2 =t ;
I:f012xe3x2.dx:> 6x-dx=1dt x:(l):izg :[g.fet.dt] =
2x-dx=§-dtx_ B 0
3
:[l.et] 1.3 101 3 _1 41 ,3_1
3 0 3 3 3 3

I = fol 2xe3* . dx = % (e3 —1).
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3°) En una muestra aleatoria entre estudiantes de bachillerato de una region, 150 ai
maron que participan en actividades de voluntariado y 350 afirmaron que no realiza
ese tipo de actividades.

i) Calcule un intervalo de confianza para la proporcion de estudiantes que no realize
actividades de voluntariado, con un nivel de confianza del 96 %.

ii) Calcule un intervalo de confianza para la proporcion de estudiantes que participa
en actividades de voluntariado, con un nivel de confianza del 92 %.
(Escriba las formulas necesarias y justifique las respuestas).

Para un nivel de confianza del 96 %;

@=1-096=0,04 - za =755, = 2,055.
(1—10,02 = 0,9800 — z = 2,055).

Datosn = 500; p==2=0,7, g =1-0,7=03; ze = 2,055.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcion dem, q
iqui ‘D — 7a - /m - /ﬂ
es la S|gwente<p za: [==ptza- |= )

0,7-0,3; 0’7 . 2,055 . 0,7-0,3>;

<0,7 — 2,055 -
500 500

(0,7 —2,055-0,0205; 0,7 + 2,055 -0,0205); (0,7 —0,0421; 0,7 + 0,0421).

I.C.o69, = (0,6579; 0,7421).

Para un nivel de confianza del 92 %;

@=1-092=008 - za =2z, = 1,75.
(1—0,04 = 0,9600 - z = 1,75).

Datosn = 500; p=—-=03; ¢=1-03=07; ze=1,75.
2

(0’3 ~175- [%207; 034175 /0'3'0'7>;
500 500

(0,3-1,75-0,0205; 0,3+ 1,75-0,0205); (0,3 —0,0359; 0,3 + 0,0359).




1.C.o59, = (0,2641; 0,3359).
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